

Отзыв

на докторскую диссертацию Маматкуловой Назгуль Маматкуловны на тему: «Клинико-эпидемиологическая характеристика кожной формы сибирской язвы в Ошской области», представленную для получения ученой степени доктора философии по специальности "560100-Общественное здравоохранение и медицина"

Диссертационное исследование Маматкуловой Назгуль Маматкуловны посвящена одной из актуальной проблеме в медицине-сибирской язве, так как болезнь характеризуется глобальным распространением по всему континенту. Считаю что, исследование актуально, учитывая растущее количество вспышек среди людей и животных, особенно в странах Центральной Азии. Автор четко сформулировала цель исследовательской работы и выполнила в достаточной мере необходимые задачи. Методическая выверенность работы и достоверность полученных результатов стали причиной того, что работа была успешно представлена на научных конференциях международного уровня и легла в основу публикаций в высокорейтинговых журналах.

Работа выполнена под руководством двух научных руководителей: профессора д.м.н., Жолдошева С.Т. ОшГУ и внешнего руководителя заведующей кафедрой инфекционных болезней и фтизиатрии МКТУ им.Х.А.Ясави Республики Казахстан, д.м.н, доцента, члена-корреспондента РАЕ РФ, Утепбергенова Г.А., что гарантировало комплексный подход к изучению вопроса и помогло обеспечить высокий научный уровень работы.

Материал диссертации логически структурирован и включает в себя обзор литературы, описание методик исследования, анализ полученных данных, обсуждение и сравнение с имеющимися данными, и формулировку научных выводов. Все разделы тесно связаны с заявленной темой и способствуют полному раскрытию исследовательского вопроса. Результаты диссертации подтверждены обширным экспериментальным материалом и анализом большого объема данных, что гарантирует их надежность и воспроизводимость. Выводы исследования опираются на статистическую

обработку результатов и корректно интерпретируются в соответствии с современными научными взглядами.

Результаты работы имеют важное значение для клинической практики, так как соискателем разработана «Геолокации сибиризменных очагов на территории Ошской области Кыргызской Республики», в программе QGIS 3.32.1-LIMA.

Работа Маматкуловой Н.М. безусловно, актуальна, обладает научной новизной, оригинальностью и практической значимостью. Представленная работа соответствует всем требованиям предъявляемым к PhD диссертациям.

В заключение, диссертация Маматкуловой Н.М. выполнена на высоком уровне, соответствует всем требованиям и критериям для получения ученой степени доктора философии и рекомендуется к защите на ученом совете.

Д.м.н, профессор кафедры
общественного здравоохранения
КазНМУ им.С.Д.Асфендиярова

